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ke kinosabb feltünést keltette azon 
nti leleplezések után, melyek a le- 

tást megelőzték. Vádak hangzottak 

yag rendelése körüli négy mil- 

megvesztegetésről, sőt kémkedésről 
os katonai irások eltünésével kap- 

A letartóztatás megtörtént és 

y egymagában komoly alapot ad a 

Ha tényleg nem történt volna 

éle visszaélés, akkor bizonyára nem 

volna sor a letartóztatásra. A köz- 

y jogos érdeklődését kötelessége a 

5 ak most már abban az irányban 

eni, hogy vajjon a vádak összessége 

beigazolást, vagy pedig csak a 

z ztegetés, vagy csak a kémkedés. 

zek bármelyike elég sulyos ahhoz, 

egyik bünös letartóztatásának 

z nyuljanak. A honvédelmi mi- 

már nyilatkozott és megállapitotta, 

kos katonai iratok, melyek a kén- 

anu alapját képezhetnék, nem 

el. A miniszter megnyugtató nyilat- 

el kell fogadnunk. Tehát marad a 

rdos vesztegetési vád, mert adó- 

miatt nem igen tartóztatták vol- 

koda-müvek vezetőjét és különö- 

a katonai hatóság avatkozott vol- 

be. Ott azonban, ahol vesztege- 

n szó, olyannak is kell lennie a 

gető mellett, akit megvesztegettek. 

lesznele érdekesek és a közérdek 

ából fontosak ennek az ügynek 

i fejleményei. A megvesztegető, 

z állami rendelés megérte a négy 

os sápot, már lakat alatt van. Mi 

öbbiekkel? A megvesztegető 

lehet sulyosabb, mint azoké, 

hagyták magukat vesztegetni. 

rd lei olyan hatalmas összeg, 

a már csak lázálmokban létezik. 

k az álmok egyesek zsebei javára 

Hódtak ugy nagy egyéni érdekek 
ek ehhez a rendeléshez. A négy mil- 

a Skoda-müvek valószinüleg nem 

teljes jog szal mint a a kijárók, 

hogy a szállítandó anyaz tényleses 

MAGYAR NAPILAP 

erről vél tudni, hogy - amint a parlament- 

ben hangoztatták - egyik miniszter hat- 

száz milió leit kapott yolna az szvetle 

A Skoda-ügy botránya áll még mindig 

a belpolitika középpontjában. Zelen sz- 

kinek, a Skoda-müvek bukaresti kép- 

viselőjének a letartóztatása, amelyet 
Lupu Miklós dr. a parlamentben sür- 

getett, most már bekövetkezett. A csü- 
törtökről péntekre virradó éjszaka, ami- 
kora parlamentben felhangzott a Skoda 

ügyben az interpellácioók lavinája, Ze- 

lenszkinek a Strada Cantacuzinon levő 
lakását állandóan a rendőrség őrizte. 
Pénteken délelőtt megjelent Zelenszkinél 
Pella ezredes és Parisianu szigu- 
ranca vezérfelügyelő, akik Zelenszkit a 

Katonai természetiü 
A csütörtök esti interpellációs ülés 

különben a késő éjeli órákig tartott. Az 

interpellációkra éjfélután válaszolt Ca- 

linescu Armand belügyi alminiszter. 

Szerinte az interpellálók az ügyet tulbe- 
csülték és egyes aktákat tulságosan fel- 
értékeltek. A házkutatást azért tartot- 

ták a Skoda-képviseletnél, mert a pénz- 

ügyi hatóságok arról értesültek, hogy 

adóeltitkolás történt. 
Ez alkalommal katonai termé- 

szetü iratokat is találtak. Ezek 

azonban a Skoda-müveknek fel- 

adott megrendelésre vonatkoz- 
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Tendelést a skoda miveknek juttatták - 

. SZAM. 

hatásos védekezés a nyiltság. Hozza nyil- 

vánosságra azoknak a névsorát, akik 

Letartóztatták a zievöki 
témhedés gyanuja és pecséttövés miatt Zelenszhi a katonai ügyészség 

jogházába hevült - A hamata tegnap este belejezte a Shoda-ügyben 

bejelenteti interpelláció tárgyalását 

A királynak is jelentést tettek az ügyről 
hadbiróságra kisértek. Ott azonnal meg- 

kezdődött a kihallgatása, amely órákon 

keresztül tartott. A kihaligatást P om- 

peianu ezredes és Mihailescu őr- 

nagy végezték. 
Délben a katonai ügyész Ze- 

lenszki ügyében letartóztatási 

végzést hozott. A letartóztatás 

részben kémkedés gyanuja, 

részben pedig pecséttörés miatt 

történt. 

Zelenszkit a letartóztatási végzés kihir- 

detése után a katonai ügyészség foghá- 

zába szállitották be. 

iratokat is találtak 
Kérte a képviselőket, hogy várják meg 

nyugodtan a folyamatban levő vizsgálat 

megindulását. 

Samsonovici honvédelmi minisz- 

ter cáfolta azokat a hireket, mintha a 

honvédelmi miniszteriumból olyan ira- 

tok tüntek volna el, 

len példányban voltak meg. A lefoglalt 

katonai természetü ira ok megvizegelá- 

sával egy tábornokot bizott meg. 

A kamara azután elhatározta, hogy a 

Skoda-ügyben a felszóla okat né 

este hat órakor folytatják. A kamara 

péntek délutáni ülésén folytatták is az 

nak. 

Argetoianu, aki az első szónok volt, 

nem lehet a korminy felelősségre 

vonni. 

Rosszul tették azok, akik ehbe 

az ügybe politikumot akartak 

belekeverni és a dolgot a nar 

lament elé hozták. 

Ez az ügy nem egyéb, mint egy közön- 

séges ügynök szerepe, amit nem lehet 

kormánybuktatásra felhasználni. í 

kább nend meg, hogy m csinált az- 

Egy egyszerű ügynök nem lehet kormánybuktat
ó 

kifejti, hogy ebből az ügyből kifolyólag 

Stelescu vasgárdista véleménye 

szerint Argetoianunak nincsen erkölcsi 

sulya ahhoz, hogy ebben az ügyben kor- 

mánymentő nyilatkozatot tegyen m- 

ügy tárgyalását. 

a husz millió leiel, amelyet a rendel- 

l alapból elvitt. 

R adovici: Kérem a kamara elnö- 

két, hogy védje meg Argetoianut az 

ilyen inzultusok ellen. Mironescu belügy- 

miniszter urat pedig arra kérem, nyilat- 

kozzék ebben az ügyben. 

Mironescu belügyminisz- 

ter: Stelescu állitása nem felel 

meg a valóságnak. Argetoianu 

tisztán hagyta el a belüemi 

zteriumot. 

Stelescuazután elytatia beszédét 

dakat emeltek egyesek ellen és azt moi 

vucueiici Euo D- 

négy milliárdos kis sápért. Hadd tudja 

meg mindenki, kik ezek a gáncs nélküli 

lovazok. 

rendelés csak öt nilliárd lei és ebből is 

amelyek csak egyet- 

és a Skoda-botrányról beszél. Sulyos vá- 

röszenkEtzT0 

zsebre. 
Ugy tudja, hogy nem öt mil- 

liárd lei értékü rendelést adtak 

fel a Skodáéknak, hanem a ren- 

delés összege nyolc milliárdot 
tesz ki. 

Madgearu pénzügyminiszter: A 

eddig mindőssze kétszáz millió leit folyó- 

sitottunk. 
Stelescu azzal véegzi beszédét, 

hogy ezért a tisztára katonai termeszetü 

ügyért nem lehet a kormányt felelősség- 

re vonni. 
Cuza szólalt fel azután és azt mond- 

ja, hogy az ügyet kár volt a kamara elé 

hozni, mert ez csak az országot kompro- 

mittálta és csorbitotta a hadsereg tekin- 

télyét. 

Ebbe az ügybe nem szabad be- 
lekeverni a politikát. 

Tiszteli Samsonovici honvédelmi minisz- 

tert és elismeréssel van iránta. Azok 

hozták ide a parlament elé ezt az ügyet, 

akik Eszerettek volna ilyen uton kor- 

mányra jutni. A maga részéről kijelenti, 

hogy igy nem kíván kormányra kerülni. 

Cuza azután foglalkozik Zelenszki sze- 

mélyével és azt mondja, hogy minden 

kémkedésbe a zsidók vannak beleke 

verve. 
Zelenszkt etkárnöje a eönya 

annak a Goldsteinnak, aki az 

1920-ik évben elkövetett szená- 

tusi merényletbe volt beleke- 
verve. 

Lu p u Miklós dr. szólal fel vég 

polemizál Calinescu belügyi alminiszte! 

rel. Szigoru vizsgálatot követel és hang 

sulyozza, hogy a bünösöknek el ke 

ni büntetésüket és sürgeti a legeré 

sebb rendszabályok alkalmazását 

A király tegnap délben hallgat: 

dották, ogy nekéz zütókat vág
tak 
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sával csak még jobban összegabalyitotta 

Hétfőn 

örömhirt hirdetünk a nyugdijasok ré- 
szére, amikor hivatalos közlés alapján 
közöljük, hogy a nyugdijak kiutalása 

végre megtörtént és a kifizetés megtör- 

ténik. Sorrendben először a hadirokkan- 

tak, hadiözvegyek és hadiárvák, vala- 

mint az ötezer leien alóli nyugdijasok il- 
letményeit adják ki. Ezeknek a kifizetése 

után kezdődik meg a magasabb nyugdi- 

jak kifizetése. A kiutalás tegnap érke- 
zett meg, azonban a mai ünnep és a hol- 

napi vasárnap miatt a kifizetés csak hét- 

főn kezdődik meg. 

A kifizetés a következő sorrendben 

kezdik meg az ötezer leit 
meg nem haladó nyugdijak kifizetését 

történik meg: hétfőn, március 27-én ha- 
dirokkantak, hadiözvegyek és hadiár- 
vák, továbbá a polgári nyugdijasok kö- 
zül az A, B, C. D, E, Fés G kezdőbetü- 
sök, kedden, március 28-án H, I, J, K és 
L, szerdán, március 29-én M, N, 0, P, 
Gu és R, csütörtökön, március 30-án S, 
Sch, St, Sz, T, U, , W, Z és Zs betük. 
A kifizetés három pénztár előtt történik 
és a nyugdijosztály felhivja a nyugdija- 
sok figyelmét arra, hogy a sorrendet 
tartsák be. A nyugdijagok lehetőleg je 
lentkezzenek személyesen 

izlésben 
árban 

legtö 

Manyarország határa 
Mussolini a Maci 

Mnácskozása során 
AMussoliniáltal felvetett négyes 

ántánt-javaslat most már élénken fog- 
lalkoztatja a kisántánt politikusokat is. 

Titulescu román külügyminiszter, 
aki ezen a héten visszatért Genfbe, az 

elmult éjjel hosszas telefonbeszélgetést 

folytatott V a i d a miniszterelnökkel. A 

külügyminiszter részletesen tájékoztatta 

a miniszterelnököt Mussolini tervéről és 

megtette a maga észrevételeit. 
Azonkivül beszámolt azokról a 

tárgyalásokról, amelyeket eb- 

ben az ügyben folytatott Benes 

csehszlovák és fdeftics jugoe- 

szláv külügyminiszterekkel. 

A beszélgetés során, amely közel egy óra 
hosszáig tartott, a miniszterelnök és a 

külügyminiszter megállapodtak Romá- 
nia álláspontjára vonatkozólag, amelyet 

Titulescu illetékes helyen kifejezésre fog 

juttatni. 

Az Echo de Paris erős kritikát gya- 

korol Macdonald beszéde fölött, 
amelyet az angol alsóházban tartott és 

amelyben ismertette Mussolini tervét. A 

lap szerint Macdonald azzal a 

sével, hogy 

teljesen egyetért Mussolini ter- 

vével, tulajdonképpen megerő- 

sitette Mussolini és Hitler dik- 
taturáját. 

Macdonaldnak a francia lap a szemére 

veti azt, hogy 1914-ben nem tiltakozott 
a világháboru kitörése ellen. Mostani ki- 
felentéseivel azonban még ennél is na- 
gyobb mulasztást követ el. Allásfoglalá- 

az ügyeket. Bizonyos, hogy Lengyelor- 
szág és a kisántánt államai 

inkább fegyvert ragadnak, sem- 
hogy visszaadjanak valamit a 
békeszerződések által nekik jut- 

tatott területekből. 
A Petit Parisien megállapitja, hogy az 

angol kormány a parlamentben nyiltan 
a békerevizió mellé állott. ADaladier 
francia miniszterelnökhöz közelálló Re- 
ubligue cimü lap azt irja, hogy Len- 

Ingyen vésem 
be nevét és yr rüjé ak 

zozmemm 

it meg kell lut 
alddal folyfatoti lemutóblhi 

gyelországnak és a kisántántnak nem 
kell aggódnia a Daladier és Macdonald 
között folytatott tárgyalások miatt. 
Franciaország nem akarja régi szövet- 
ségeseit elvesziteni, szivesen szerezne 

ujakat, azonban ezt nem akarja a régiek 

folytatott tárgyalások során hangoz- 

tatta 

Magyarország jelenlegi határai 

megvíiltoztatásának szükeéges 

ségét. 
Kifejtette, hogy Magyarország határai 

elvesztésének árán elérni. sem gazdasági, sem vasutforgalmi szem- 
A Neues Wiener Tagblatt jelenti Ró- pontból nem megfelelőek. 

mából, hogy Mussolini a Maodehaldaal 

Vissza hell ismét állitani a khözönségnek a posta 
icáni való bizalmát a legteljesebb méctékben 
Néhány nap előtt cikket irtunk arról, 

hogy a temesvári postaigazgatóság elren- 
delte a nagy áruházak, gyárak és vállala- 
tok által feladott csomagok dijtételeinek 
tiz évre visszamenőleg való felülvizsgálá- 
sát. A szokás ugyanis az, hogy a nagyobb 
tömegekben feladásra kerülő csomagokról 
jegyzéket ugynevezett konszignációt - 
készitenek, amelyen a feladó cég feltünteti 
a csomagok számát, cím ét és tarifáját. 

Előfordult - mint informátorunk közlése 

alapján megirtuk - hogy egyes konszig- 

nációknál a postatiszviselők a gyors mun- 

kában nagyobb végösszeget számitottak ki, 
amit be is szedtek. A posta most tiz évre 

visszamenőleg a tisztviselőket ezeknek a 

többletdijaknak a visszafizetésére akarja 
kötelezni. 

Ebből az ügyből kifolyólag eljártunk a 
temesvári postaigazgatóságnál, ahol Se- 

dan helyettes igazgató szeretetreméltó 
előzékenységgel állott a rendelkezésünkre. 
Az ügyre vonatkozólag ezeket mondotta: 
rfTény, hogy a tömegesen feladott cso- 

magok konszignációit tiz évre visszamenő- 

leg felülvizsgáljuk. Máris megállapitottuk, 

hogy a kezelő tisztviselők a konszignáció- 

kat számos esetben tévesen összegezték és 

igy a feladóktól magasabb dijtételeket 

szedtek be. A vizsgálat most arra terjed 

ki, hogy mi lett a beszedett dijtöbblettel ?. 

Beszolgáltatták- -e azt a posta pénztárába ? 

Visszaadták-e a feleknek? Amennyiben a 

két eset közül egyik sem történt meg, kö- 

telezzük az illető tisztviselőket, hogy ezt a 

többletet visszafizessék, ezenkivül ügyük a 

fegyelmi bizottság elé kerül. Ez a mostani 

vizsgálat és felülvizsgálat különben csak 

egyik jelensége annak a megindult munká- 

nak, amelynek célja, hogy a közönségnek 

a posta iránti bizalmát visszaállitsuk. 

Ezzel kapcsolatosan Sedan helyettes 

igazgató annak a kivánságának is kifeje- 

zést adott, hogy a közönség a postával 

szemben való mindennemü panaszának és 

reklamálásának adjon kifejezést, hogy az 

idejében orvosolható legyen. Minden posta- 

hivatalban ott van a panaszkönyv, amelybe 

a közönség mindenkor beirhatja a pana- 

szát. Az ilyen panaszokat haladéktalanul 

elintézik és arról a panaszlót értesitik. A 

levélhordók esetleges hanyagsága, felüle- 
tessége, vagy udvariatlansága miatti pa- 

naszok akár a legközelebbi postahivatal 

panaszkönyvébe vezethetők be, akár irás- 

ban küldhetők be a postaigazsatósásnak 

Eddig nem létezett olcsó árakon (beszerzési 
áron alul is) árusitom ki a raktáramon levő 
kb. 150 drb. képet üzletátszervezés miatt. 
Képkeretezés gyári árban 

bbet nyultja 

divatnagyáruház, Gyárváros, Kossuth- 
Tekintse meg kirakatainkat! 

választékb: : 

megnyerie Derét a ncsáral 
A belügyminisztérium ez év 

zési állományba, akik közül töb 

támadták meg a minisztérium 
sét. Tanascu János rendőrko. 

aki a kurticsi határrendőrségné 

szolgálatot, huszonhárom szolgálati 

szintén rendelkezési állományba ! 
a döntésről azonban elteleneten 
Tanascu Jánost értesiteni, aki cs 

kinevezéséből sejthette, hogy rei 

állományba helyezték. Felettes 

megerősitették ezen sejtelmét, 

azonban, igaza tudatában, Bott 
ter temesvári ügyvéd utján közi 
perrel támadta meg a miniszter 

sét. A temesvári itélőtábla, mint 

A tanács elnöke Marta Sándor dr 

főelnök volt, mig szavazóbirák La 
ry Konstantin és Alexandre 

labirák voltak. A belügyminiszté. 

viselője, Petric dr., állami ü 

adta, hogy Tanascut az elmult öt 

lül egy izben fizetésének egy ha 

tésére itélték fegyelmi ügyből 
már pedig a törvény értelmében, 

tisztviselőt az elmult öt éven belül 

büntetéssel sujtották, azt rendelk 

lományba lehet helyezni. Azonki 

eunak megfelelő szolgálati évei s 

meg. Bottez védő kifejtette, 
nascunak a hadseregnél, eltöltött ti 

dejét felettes hatóságai betudták 
tába és a rendőrségnél eltöltött ti.: 

évvel együtt huszonhárom teljes 

tött állami szolgálati évvel rendelke 
minisztérium különben is elfelej 

nascut értesiteni rendelkezési állon 

való helyezéséről. A tábla itéletében 
lezte a minisztériumot, hogy Tanas 

nost állásába azonnali hatállyal 

vissza, valamint marasztalta a 

hogy a felmerült 4169 lei perköltség 

zesse meg. Az itélet elvi jelentő ! a 
valószinüleg Tanascu közigazgai 

még több rendelkezési állományba 

zett tisztviselő pöre fogja követni. 

zetau 

cserepkalyhas 
Gyárváro. 
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ország legujabb politikai ese- 
ől kiemelkedik számos előkelő 
2 letartóztatása. Jelentettük, 

ering volt belügyminisztert 
r szociáldemokrata képviselőt 

ák. 

ét letartóztatás után az 
örizetbevételek egész 

sora következett. 
ztatták Hermes dar. volt biro- 

inisztert és Gerreck e dr. volt 
igyi minisztert. Ez utóbbinak a 
tatása nagyobb sikkasztások 

övetkezett be. Az elmult éjjel le- 

mi niszterelnök és Abegg yvolt 

ler Adoltf birodalmi kancellár le- 
kancellári fizetéséről és ugy 
ett, hogy azt a nemzeti szocia- 

lesettjeinek családjai között osz- 

A szétosztással E p p táborno- 

ta meg. 
merikai zsidók után az angol zsi- 
zött is mozgalom indult meg, 

takozásul a nemetországi zsidó- 

ek miatt, a nemet árukra bojkot- 

ndjanak ki. Az angol zsidók kö- 

onban ebben a tekintetben nin- 

gység, 
rt sokan vannak közülük, 

ik attól tartanak, hogy ez a 

ikott a németországi zsidók 
zetét még rosszabbá teszi. 

cia lapok erősen birálják Hitler 

déseit. Azt irják, hogy Hitler 

nyilt diktatura. A Petit Parisien 

itler a birodalmi gyülést tulaj- 

Dpen csak a barna ház fiókjának 

ülönösnek tartják azt is, hogy 

i szózatában a Népszövetségről 

n nem emlékezett meg. Az Ére 

le szemrehányást tesz a német 

la emokratáknak, hogy megeléged- 

yszerü platonikus tiltakozással, de 

Mönben alávetették magukat a 

ynak. 

szlóban a szovjetbarátok 

gének helyiségében házkutatást 

és rengeteg kompromittáló 

lefoglaltak. 
vetség helyiségét lepecsé- 

sburgban azottani kommunis- 

etői közül huszonnégyet tartóz- 

e. Münchenben a nemzeti 

ták az utcákon tüntető felvonu- 

deztek és tüntettek a nagyáru- 

ellen. Lude ndorff lapja, a 

irte ellen vallásgyalázás miatt 

riini rendőrség razziát tartott a 

Han elszaporodott éjszakai mula- 

Kétszáz mulatót azonnal lezár- 

többiekben szigoru rendőri ellen- 

rendeltek ell 

cosnőket kötelezték, hogy 

nyakig begombolt ruhákat bord- 

ügyelnek, hogy ne ga 

Gerreckevolt munkaszerzési minisz- 

ba kerültek Hirsch volt 

a alatt négyszáz 

10s eli elő személyiség -kö 
kkasztó miniszter - letartóztatásával 
kezdi Hitler a közélet purifikálását 

és számosan ki is léptek a klubból. A 
Pen-klub élére most nemzeti szocialista 

érzelmü irók kerültek. 
A lapok hosszu beszámolókat irnak 

ter üzelmeiről. Gerrecke manipulációira 
Keudel volt miniszter figyelmeztette 

Papen alkancellárt. 
Papen vizsgalatot rendelt el, 
amelynek során megállapitot- 
ták, hogy Gerrecke évekre visz- 

szamenőleg egy millió és két- 
százezer márkát sikkasztott el. 

Papen ezen megállapitás után jelentést 

tett Hitler kancellárnak, aki elrendelte 

Gerrecke letartóztatását. 

A birodalmi kormány törvényjavasla- 

tot készit elő, amely a sulyosabb termé- 

szetü politikai büncselekményekre ha- 

lálbüntetést szab ki. A halálbüntetés 

akasztás lesz. 

vétésnek, amely az 

A kamara tegnap délutáni ülésén foly- 

tatták a költségvetési vitát, amelynek 

első szónoka Argetoianu volt. Elő- 
ször általánosságban birálta a költség- 
vetést és hangsulyozta, hogy nem bizik 
annak reális voltában. Azután tárcán- 
kint taglálta a költségvetést és a had- 

ügyi tárcánál hangsulyozta, hogy véle- 

ménye szerint a hadügyi kiadásokat nem 

szabad csökkenteni. Ugyancsak nem sza- 

bad csökkenteni az egészségügyi kiadá- 

sokat sem. 

Madgearu pénzügyminiszter: Én 

ötször annyit adtam kórházi célokra, 

mint ön pénzügyminiszter korában. 

Argetoianu azt kérdezi, hogy a 

pénzügyminiszter hogyan fog eleget ten- 

ni annak a három milliárdos kötelezett- 

ségnek, amely a jegybankkal szemben 

fennáll. Azután tiltakozik a köztisztvise- 

lői fizetések folytonos csökkentése ellen, 

Mostohagyermeke a kisehbségi iskolaügy a kültsén- 

szinte énészen elvonja 

amely már a végsőig jutott el. 

állami támodatást 

Hangok a többségi oldalról: Maga 

egyáltalában nem fizette a tisztviselőket. 

Argetoianu: Inkább semmit sem 

adni nekik, mint a fizetésüket folyton 

csökkenteni. 

Buteanu Aurél felszólalása követ- 

kezett volna a költségvetéshez, de ezt az 

idő előrehaladottságára való tekintettel 

hétfőre halasztották. 

A költségvetési albizottságban tár- 

gyalták a közoktatásügyi és kultuszügyi 

tárca költségvetését. Konnert Fri- 

gyes német, La ár Ferenc magyar és 

Fischer József zsidó képviselő rá- 

mutattak arra, hogy a kisebbségi isko- 

lákkal a költségvetés igen mostohán bá- 

nik el. Ismertették azt a fontos kulturá- 

lis szerepet, amelyet a kisebbségi iskolák 

betöltenek. Kérték, hogy a kormány 

ezeknek az iskoláknak az állami támoga- 

tását megfelelően emelje fel. 

A uyelveskedő asszony 

Az elmult év október havában Buziá- 

son a hetvennyole éves Schweitzer 

Antal fegyverkovács házában véres csa- 

ládi perpatvar játszódott le, amelynek a 

biróság előtt lett folytatása. Schweitzer 

Antal veje, S c hor János negyven éves 

puziási lakos, aki apósa házában lakott, 

összeszólalkozott feleségével. Schor Já- 

nost, aki hirtelen természetü ember, 

annyira felizgatta felesége nyelveskedé- 

se, hogy megverte, majd a földre dobta 

és fojtogatni kezdte az asszonyt. A si- 

koltozásra figyelmes lett az öreg fegy
- 

verkovács és leánya segitségére sietett. 

sikerült is neki a házastársakat szétvá- 

lasztani, de Schor haragja akkor apósa 

ellen fordult. A gyenge öreg ember meg- 

riadva menekült veje elől és beszalad
t 

a szomszédos szobába. Amikor veje oda 

is követte, az öreg hirtelen lekapta a
 fal- 

ftötte. A golyó Schor balvállába furódo
tt 

és csak könnyebb sérülést okozott.
 Schor 

szanatoriumba, 

csinált após és vő között, de a bízáság 

ápolták, majd hazaengedték. Felgyógyu- 

ról a flóbert fegyverét és azt vejé
re sü- 

Jánost beszállitották az egyik teme
svári 

majdnem komaty bajt 

lása után emberölés kisérlete miatt fel- 

jelentést tett apósa ellen, akit a törvény- 

Szék tegnap vont felelősségre. A tárgya- 

láson, amely bővelkedett a humoros je- 

lenetekben is, elsőnek a vádlottat hall- 

gatta ki a biróság és az öreg fegyverko-
 

Vács elmondotta, hogy közben kibékült
 

vejével és az ismét nála lakik. Azután 

Schor János lépett a biróság elé. N
em 

tagadta, hogy megverte a feleségét, de 

azzal védekezett, hogy az asszonynak 

csunya szája van és a leggorombább 

szavakkal illette veszekedés közben. 

kérdezte a tanácselnök. 

volna - hangzott Schor vála
sza. 

meghallotta, hogy 

kell tennie, hirtelen 

ahol tizennégy napig a tárgyalóte 

HODERN OLCSOES JO 

Doemiért dobta a földre, miért
 tér- 

delt a mellére és miért fojtogatta akkor?
 

Hát csak be kellett fognom 
a szá- 

ját. Különben más éppen igy c
sinálta 

Allandó derültség közben kerü
lt a sor 

Sehor megesketésére. Amikor azonban 

vallomására esküt 

hatalmas léptekkel 

rem ajtaja felé sietett. On- 

Nelosa ületta 
nan visszafordult és kijelentette, hogy 

nem esküszik. Az apósa és a felesége 

utána szaladtak és a kabátjánál fogva 

hurcolták vissza a biróság elé. Amikor 

a tanácselnök megkérdezte, hogy miért 

nem akar esküt tenni vallomására, Schor 

általános derültség közepette kijelentet- 

te, hogy nem akar hamis eskü miatt bör- 

tönbe kerülni. Végre is hosszas rábeszé- 

lés után helyesbitette vallomását és ar- 

ra azután megesküdött. 
A tanuk kihallgatása után Buzoia 

nu ügyész a vádlott Schweitzer fel- 

mentését kérte. A biróság az öreg fegy- 

verkovácsot az emberölés kisérletének 

vádja alól felmentette, de tiltott fegyver- 

használatért ötszáz lei birsággal sujtot- 

ta. A büntetést azonban büntetlen elő- 

éjletére való tekintettel felfüggesztették. 

Az itéletbe ugy az ügyész, mint a vádlott 

megnyugodtak. Após és vő békés egyet- 

értésben távoztak. 
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Amecikai őcökség 
kecesi a gazdáját 

Az utóbbi időben a lapokban feltünő 

amerikai örökségekről szóló hireknek 

rendszerint némi gyanus illata volt. Az 

ilyen hirek vagy riporterek agyában szü- 

lettek meg, vagy pedig csalafinta szélhá- 

mosok röpitették azokat világgá azzal a 

céllal, hogy az örökségre éhes emberek- 

től információs költségek cimén sápot 

szedhessenek. Éppen ezért az amerikai 

örökségek hirei már hitelüket vesztették. 

Most aztán végre eljött egy igazi ameri- 

kai örökség hire. A hirt ezuttal a kül- 

ügyminiszterium adta át közlés végett a 

lapoknak. A külügyminiszterium felhiv- 

ja az ismeretlen helyen tartózkodó Vul- 

kán-Weinfeld Ernőt, hogy sürgő- 

sen közölje cimét a külügyminiszterium- 

mal. Amerikába szakadt hozzátartozója 

az Ujvilágban meghalt és egy csomó dol- 

lár maradt utána. Az amerikai dollárok 

Vulkán-Weinfeld Ernőre várnak. Csak 

éppen jelentkezni kell értük. 

600 detektiv 
haiszolia a szélhámos 

mulatótulajdonost 
Budapesten néhány hét előtt nagy fe

ltü- 

nést keltett Gábor Józsefnek, a Papa- 

gáj-mulató tulajdonosának szökése, aki 

rengeteg embert becsapott. 
Gábor József, 

aki Görögországba szökött, nem
rég titok- 

ban visszatért Budapestre, amir
ől a rend- 

őrség is tudomást szerzett. Az egyik de- 

tektiv az Erzsébet-királyné szállodában, 

egy elegáns urat igazoltatott
, aki miskolci 

kereskedőnek volt bejelentve. 
Az illető 

vatkozott egy Népszinház-utca
i ismerősé 

aki őt igazolni tudja, A detekti
v elkisérte 

az illetőt a Népszinház-utcába, ahol 
c 

ugyan igazolták az állitólagos 
miskolci k 

reskedőt, akit erre szabadon bocsát
ottak 

Néhány óra mulva megjelent a főkapitá
ny 

ságon egy főpincér, akit Gábor 
József su. 

lyosan megkárositott és 
érdeklődött 

után. Kiderült, hogy a főpincér 
egy au 

taxiból látta, amikor a detektiv az álli 

gos miskolci kereskedőt a Népszi: 

utcába kisérte és abban felismerte Gá 

Józsefet. A bujkáló 
hatszáz detektiv ha. 

HOTEL ROYat MELLETT 



sSzerkesztőség és kiadónivatal: 
sELVÁROS, SzZENTGYURGYTÉS 

4. SzáM. 

Előtizetési árak: 

sománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdilasok havonta 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő 
Magy arországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évr 

20 pengőt fizetnek 

Telefon: 
3-52. este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
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A bázosi hápolna 
épitése érdekében annak idején a Déli 

Hirlap inditotta meg a mozgalmat. 

Olvasóink jószivvel adakoztak, hogy a 

szegény bázosi katolikus magyarok fel- 

épithessék Isten házát, amelyben szo- 

rongattatásukban imádkozhassanak. Az 

épitkezés meg is indult, a falak magasra 

emelkedtek, de a munka azután egyszer- 

re megakadt. Elfogyott a pénz és a mun- 

kát abba kellett hagyni. Allnak a puszta 

falak és hiányzik róluk a tető. Tető nél- 

kül a falak annak a veszedelemnek van- 

nak kitéve, hogy az idő viszontagsága 
következtében elmállanak, bedőlnek. A 
bázosi szegény magyar katolikus hivek 

kétségbeesetten nézik a félbenmaradt 
kápolnát. Könnyes szemmel fordulnak 

ismét azokhoz a magyar testvérekhez, 

akik néhány leit még nélkülözhetnek és 
megsegithetik őket abban, hogy a ká- 

polna épitését befejezhessék. A maguk 

részéről továbbra is fölajánlják munka- 
biró karjaikat, amelyek eddig is szorgal- 

masan dolgoztak az épitésen. Többet 
azonban nem adhatnak, mert hiszen 

semmijük sincsen a jószándékon és is- 
tenfélelmen kivül. Hiszik, hogy a Bán- 
ságban szerte élő magyar testvérek nem 
hagyják el őket most sem és lehetővé te- 

szik a kápolna befejezését. A kápolna 

épitési céljaira szánt adományok a Déli 
Hirlaphoz is beküldhetők. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai ünnepre és a holnapi vasárnapra való 

tekintettel kedden korán reggel a rendes 

időben jelenik meg. 

- Gyümölcsoltó Boldogasszony. A leg- 

szebb Mária- ünnepek egyikét, Gyümölcsoltó 
Boldogasszony napját üli meg ma a keresz- 
tény egyház. A Szeplőtelen Szüz mai ünne- 
pén a püspöki székesegyházban délelőtt 
nagymise lesz, amelyen a székesegyházi 
ének és zenekar is közremüködik. Az összes 

temesvári plébániatemplomokban szintén 
tartanak nagymiséket és prédikációkat. 
Fényes esküvő keretében kötött há- 
zasságot Resicán K o v á cs Vilmos szál- 
itó és Wing ert Adél, Wingert Miklós 
tekintélyes resicai vendéglős leánya. Há- 

ági tanuk Manescu György és 
Hallschwandtner Ede, a resicai 

radalom tisztviselői voltak. Az es- 

- Az egyház pénzét meg keli men- 
teni. Az ókirályságbeli Putna-megyében 
tizenöt pénzintézet müködik, melyeknek 
összes alaptőkéje 180 millió lei. Ez a ti- 
zenöt bank hat év alatt mintegy 
382.273.910 lei kamatot szedett be a pa- 
rasztságtól a kihelyezett tőkék után. 
EÉrdekes, hogy Miron putnai püspöki 
helynök pásztorlevelet intézett február 
közepén egyházmegyéje papságához, 

amelyben felszólitja őket, igyekezzenek 
a parasztságra olyképen hatni, hogy 

azok rendesen fizessék meg tartozásai- 
kat a bankoknál, mivel az egyházak pén- 

ze is a bankokban van elhelyezve. Az 

Argus gunyos kommentárral kiséri a 
görög keleti egyház ezen fejedelmének 

szándékát, amelyet éppen a legjobban 

kiuzsorázott megye papjaira parancsolt 

ráés azt a tizparancsolat szellemével 

ellenkezőnek mondja. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Altalában derüs idő várható, eső és 

havazás elvétve csak a keleti részeken való- 
szinü. 

- Közgyülés. A Temesvári Dalkör va- 
sárnap, március 26-án, délután négy 
órakor a Scholier-féle vendéglőben 

évi rendes közgyülést tart. 

Tavaszikesztyükbőr-és 
szövetmodellek legnagyobb 
véálasztékban. legolcsób- 

ban megérkeztek 

Duschnitz-cég Timisoara 
Gyárváros 

Mindennemü szerszámok, épület- és 

butorveretek, vas- és rézbutorok mélyen 

leszállitott áron kaphatók. Scherter 

Ottó vaskereskedése, Temesvár-Belvá- 

ros. 
A JAPÁNOK PEKING ALATT ALLA- 

NAK., Tokiói jelentés szerint a japán had- 

erő előcsapatai Peking alá érkeztek. A ja- 

pán lovasság lefegyverezte a kinai előha- 

dakat és megakadályozta a hidak felrob- 

bantását. A kinai hadvezetőség nagy had- 

erőket gyüjt össze, hogy feltartóztassa a 

japánok előnyomulását. Mindent el akar- 

nak követni, hogy Pekinget a japánok be- 

vonulásától megmentsék. 

is és a vadul comercialt törvénybe ik- 

A MOSTANI LAKÁSTÖRVÉNYT 
EGY ÉVVEL MEGHOSSZABBITJAÁK. 
Az igazságügyminiszteriumban most 

dolgoznak az uj lakbérleti törvény elké- 
szitésén. A terv szerint a mostani lakás- 
törvényt egy esztendővel meghosszabbit- 
ják és abban a jelenleg védett lakókat 
- küöztisztviselőket és nyugdijasokat - 

további egy esztendőre részesitik véde- 
lemben. Tekintettel azonban az ujabb 
fizetéscsökkenésre, a köztisztviselők ré- 
szére harminc százalékos lakbérleszálli- 
tást biztositanak. Az uj törvény figye- 
lemmel lesz a kereskedők kivánságaira 

tatja. 

Magaslat! 

dletás 
sgvyőgyintézet, alórun 

már 1 18 P-ért 

Meglopta az alvó ó plébanost. Bács- 

kulán ismeretlen tettes éjjel behatolt a plé- 

bános hálószobájába és mialatt a plébános 

az igazak álmát aludta, reverendája zse- 

béből kiszedte a páncélszekrény kulcsát. A 

betörő azután bement a paplak másik ré- 

szén levő hitkőzségi irodába, felnyitotta a 

pénzszekrényt, amelyből tizezer dinár kész- 

pénzt, több ékszert és egy takárékkönyvet 

vitt el. 

az id leeil E 

ixtcs ,Oi E 

hasajtó- 

* Rádióelőadás. A Rádió Club által ren- 
dezett előadássorozat keretében e hó 26-án 
délelőtt fél 11 órakor Molnár József tart 
előadást a „Radiózavarok és azok elháritá- 
sáról", amely alkalommal azok könnyebb 
felismerhetése végett gramofonlemezen be- 
mutatásra kerülnek a különböző villamos 
gépek által előidézett zavarjelenségek. Az 
előadás keretében Steiner Béla dr. egye- 
sületi főtitkár ismertetni fogja a zavarel- 
háritó szolgálat müködését. Az előadás a 
Rádió Clubnak I. Piata Unirii No. I, I. 

A tegmadernet nűiés 

és katátszövet uidonságok 

f legjobb minőség olcsó áron 

Az összes lerakatoktan és elárusítéhelyeken: 
Zimisoaca: DBely, Dut. Regete Fecdinand (floydsoe) 

Detv., Ste. Pcimüriei( Hmagy. nt. fflellanepatcta) 

éréz Széna-tér 2 

fécfiruha- 

ajózsefvárosi temp 
mal szemben 

szezon ilyen jellegü utolsó ren 
melyre ezuttal is pontos megjelen 

rendezőség. 

* Ha szereti egészségét, csakis 

tes vegytiszta buziási szénsavval 
„HERCULES" szikvizből igyék. C 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsé 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. sz 
fon: 20-22. 

Már rég nem láttunk olyan sz 
darabot, mint a F orum-mozgó 
mutatott Fehér méreg cimü filmet 
a morfium pusztitásait és a 

csempészet minden titkát tárja e 

legigazabb valósággal és a legr 

müvészettel. A film központjáb 

Albers, az utólérhetetlen mü 
aki egy egész csempészbandát 
vesz, hogy kiszabaditsa karmai 
morfiumszenvedélynek áldozatul 

nővérét, egy hires szinésznőt. A 
ren, Hamburg legsötétebb negyed 
Párisban, majd a csodás szépsé 
szabonban játszódik le ez a tör 
mely cselekményi érdekessége me 
leggyönyörübb tájfelvételekkel i 
gál. Hans Albers mellett, aki ebl 
szerepben egyik legjobb ala 
nyujtja, a német filmmüvészet 1 
nőbb drámai erői sorakoznak. 

csAtA5) 6soz3 
gmemyese 

ladása ellenére i is megőrizte ő ősi sz 

ciói még ma is a vallásban 

1 demelné a telt házak 

Hart Mandzsuriáői 
A Tivoli-mozi ujdonság 

Az aktuális filmet mindenkin 
kell nézni, aki a távolkeleten dul 
belső okait és indokait meg ak 

merni. A film első része a mod 

és hagyományait. A japánok ősi 

második rész Kinával foglalk 
lág e aó 

lek sokazor érthetetlen 
val. Az érdekes film :



Kóró Pál. 

gyar Párt végvári tagozata 
március 26-án, délután három 

a szövetkezet helyiségében évi 

özgyülést tart. A közgyülésen 

tőségi taggal a párt bánsági 

is képviselteti magát. 

Zappe János, szakács 

Zombolyán eljegyezte néhai 

nbach Ferenc hütőtoronykészi- 

t nevü leányát. 

óta igaz jótétemény az Urodonal 

betegeknek, akik rheumában, 

ben, érelmeszesedésben, ischiás- 

ralgiában, migrénben, elzsirosodás- 

szenvednek, amennyiben a beteg- 

hiti vagy gyökeresen gyógyitja. 

agyarázható az a hirnév, amely- 

Urodonal mindenhol örvend és a 

ők százezreinek hálája, akik ma 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

KER JÓZSEF 
bputorai elegánsak, 

butorgyár 

páratlanul jók és 

feltünően olcsók. 

hisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon 5-75 

ombolya - sötétben. A Bánságban 

hagy hóvihar Zsombolyán is jelenté- 

kárt okozott. A szélvihar szétrombol- 

lanyvezeték hálózatát, amelyet rö- 

sikerült ugyan ideiglenesen helyre- 

i, de egy ujabb szélroham ismét el- 

otta a vezetékeket és Zsombolya 

jszaka világitás nélkül maradt. A 

Umnas vihar számos kéményt lesodort, 

il néhány háztetőt is leszakitott. A 

Zsombolyát elzárta a külvilágtól 

zségbe irányuló közlekedés két na- 

netelt. 

Roth Olga kozmetikus, Bel- 

Szt György-tér sarok, Deutsches 

legmodernebb elektromos sová- 

massage kezelése rövid idő alatt 

eredményeket mutat fel. Erdek- 

nek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

t minden kérdésben. 

ociáldemokrata párt orsovai tago- 

Arany Szarvas-szálloda nagytermé- 

épgyülést tartott, amelyen Gher- 

Eftimie kamarai képviselő a mai 

ági válság okairól tartott előadást. 

riáluscriz 

aa orokés mandua
gyuladás 

lkerül, esen szopogat 

ekeril 17 ey ofp
asfilá 

karánsebesi vagyonközség uj 

keddről szerdára virradó éjszaka és az 
azt követő időben dühöngő hóviharok és 

hófuvások következtében a Bánság vas- 
uti forgalmát megbénitották, már szünő- 
ben vannak. Tegnapra elült a szél, a nap 

biztosa. A kormány Buracu 
szenátor helyébe Constan- 

ici Traján dr. teregovai ügyvé- 

zte ki a karánsebesi vagyonköz- 

Azok a forgalmi zavarok, amelyek a 

kisütött. A hó magától is olvadozott, 

azonkivül az eltakaritási munkálatok is 
gyorsan haladtak előre. Tegnapra a Te- 

mesvár-zsombolyai vonalon az összes 

akadályokat elháritották és a teljes for- 

galom ujból megindult. A Radna felé 

menő vasutvonalon a forgalom ma reg- 

gelre helyreáll. Ugyanez vonatkozik a 

Temesvár-nagyszentmiklósi vasutvo- 

nalra is. 
Legnehezebb a pálya szabaddá 
tétele a Temesvár-aradi vona- 
lon. Vingáig a vonal már tel- 
jesen szabad, ugyszintén Arad 

felől egész Németságig is. A 

németsági bevágásban két felől 

FASCIZMUS TIZENNEGYEDIK ÉV- 

FORDULÓJA. Rómából jelentik, hogy a 

fascizmus megalapitásának tizennegyedik 

évfordulóját Rómában nagy ünnepségek 

keretében ülték meg. Az ország minden 

részéből számos küldöttség érkezett Rómá- 

ba. Mussolini végignézte a küldöttségek 

diszfelvonulását, majd nagy beszédet inté- 

zett hozzájuk. Délután szentelték fel az 
el- 

esett hősök emlékére emelt kápolnát. 

Tizenötödik gyermeke született. Sza- 

badkán Szabó József földmüves feleségé
nek 

a napokban született meg tizenötödik 
gyer- 

meke, Az összes gyermekek életben vannak 

és közülük kilenc fiu, hat pedig leány. 
A 

földmüves levelet irt Sándor jugoszláv 

királynak, akit felkért tizenötödik gyer- 

meke keresztapjának. A király a kereszt- 

apaságot elvállalta és helyettesitésével 

Stepan alezredest bizta meg. 

Tavaszi ujdonságoh 
2e a legnagyobb 

szövetekben választékban 

kaphatók 

Nabona é Selmeidet 
Temesvár-Belváros 

Szt. György-tér, Püspökpalota. 

- A kEommunista ügyvédet szabadon 

engedték. Masfél hete, hogy Bukarestben 

letartóztatták Patrascanu bukaresti 

ügyvédet, a kommunista párt egyik vezető- 

jét. A hadbiróság tegnap Patrasca
nut sza- 

badlábra helyezte. 

-aA katolikus nőszövetség április 
elsejére 

és másodikára tervezett Passió-játékait 

technikai okokból egy hét
re elhalasztotta. 

A Passió-játekokat április hete
dikén és ki- 

lencedikén fogják előadni. 
A katolikus nő 

szövetség vezetősége ezuton kéri az összes 

szereplőket, hogy a kedden e
ste nyolc órá- 

ra kitüzött gyülésen teljes 
számba jelen- 

Háromszáz munkás szorgoskodik itt. A 

V 

gelre Temesvár és Arad között megin- 

dul a normális forgalom. Temesvárott 

csak a külső területeken látszik már a 

nagy hófuvások nyoma. 

szőlők sarkvidékhez hasonlóak. A hó 

egyik másik helyen olyan magas, hogy 

az alacsonyabb házak nem látszanak ki 

belőle. Ba u er Józsefnek a Ruschill-ut- 

cában levő házát is eltemette a hó és 

potok vannak. Bukovinában, különösen 
: z : z 

Csernovitz-megyében igen nagy a hó. 

zeatit 

Szünőben vannak a bánsági vonalakon a jorgalmi 

zavatok és legnehezebb a pálya szabad 

Demesvár és frad hözött 
dolgoznak a hóekék. 

asutigazgatóság reméli, hogy ma reg 

A gyárvárosi 

az emberek teljes huszonnégy 

órán keresztül szorultak be a 

házba, mig végre az utászka- 

tonáknak sikerült utat törni 

hozzájuk. 

Az ország más részein is hasonló álla- 

Csernovitz városában le kellett állitani 

a villamosvasut közlekedését. Az utcá 

- ÜüÜnneplik a magyar repülőket. A 

Gerle 13 magyar sportrepülőgép, amely 

tegnapelőtt a nagy vihar miatt Székes- 

fehérvárott leszállott, tegnap délben 

megérkezett a Mátyásföldi repülőtérre. 

Bánhidy Antal és Bischitz Tibor 

pilótákat nagy ünnepléssel fogadták A 

pilóták azután behajtottak a városba és 

megkoszoruzták a hősök emlékét. 

- A kereskedők szélhámosa. A buda- 

pesti rendőrség letartóztatta Wagner 

Antalt, az MTK háznagyát csalások é
s 

sikkasztások miatt. Wagner Antalnak 

különböző kereskedők huszezer pengőt 

adtak, hogy ezzel illetékügyeiket inté
zze 

el, Wagner azonban ezt a pénzt saját 

céljaira használta fel. 

2 Vakumerő falbontás és kasszafurás. 

A budapesti Ha a sz Fülöp szőnyegke- 

reskedés páncélszekrényét ismeretlen 

tettesek megfurták és abból négyezer 

pengőt loptak el. A betörők elrejtőztek 

a szomszédos üres üzleti helyiségben,
 an- 

nak falát éjjel kibontották és ugy ha-
 

toltak be a szönyegkereskedésbee A 

rendőrség meginditotta a nyomozást 
és 

törést régi és gyakorlott kasszafurók 

követték el. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNON FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár Ii, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- Kuba is fizetésképtelen. Havannából 

jelentik, hogy Machado köztársasági 

elnök a kubai parlamentben bejelentette, 

elsejéig moratóriumot ad. Valószinü- 

nek tartják, hogy a jövő 
héten kimondják 

jenek meg. 

ossuth Lajos ute et Józsefváro Koseuth 
Bejárat Bem-utca) 

I sonronykeritések 

mnrothad, gyenge oszlopok hasz- 

éks nálhatók. szakértelem nélkül szerel 

a moratóriumot a külföldi adóssá
gokra is. 

pótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

ártól és bosszankodástó
l mentesül. 

Nem kiván testést, me
rt horganyzott. 

egyzék 
i hető és rendkivül olcs

ó. 

és mintákkai szolgál 

azon a meggyőződésen van, hogy a b
e- 

nhogy a kormány a magánadósságokra ju- 

dá tétele 

kon két méter magas hó fekszik, amely 

nek eltakaritásán katonaság dolgozik. 

Bukovinában az összes mellékvonalakon
 

szünetel.a vasuti forgalom. A fővo
nalon 

nagy nehézségekkel tudják csak a köz
le- 

kedést lebonyolitani. A vasutvonalak 

mentén utászcsapatok dolgoznak 

A hóorkánnak az ország külön- 

böző részein emberáldozatai is 

/ vannak. 

Bukovinában egyik falu közelépen egy 

parasztgazda a feleségével kocsin 
uta- 

Zott. A borzalmas szél a szekeret sza
ka- 

dékba sodorta, a gazda és a felesé
ge, va 

lamint két lova elpusztult. Csernovitz 

közelében egy tejesasszonyt utközben
 le- 

pett meg a hóvihar és a szerencsétl
en nő 

az országuton megfagyott. Ugyancsak 

az országuton fagyott meg Dugar iu 

parasztgazda is. Bukovina egyes helyei
n 

a szél hét-tiz méter magasságra torlas
z 

totta fel a hótömegeket. 

Szinnáaz 

Mia este 
tesz Jávoz Atfréd sikect igérő 

Ma, szombaton este rendkivül ér- 

dekes vigjáték, az Ecet-Olaj bemu- 

tató előadása keretében tartja meg juta- 

lomjátékát Jávor Alfréd, a társulat 

népszerü drámai szinésze. Alig volt még 

olyan nagysikerü bohózat-ujdonság 
mint ez a darab, amely Bécsben kétszá 

ötven, Budapesten pedig száz előadást 

ért el. Ezt a kedves bohózatot szerezte 

meg Jávor Alfréd jutalomjátékául, 

amelynek női főszerepére sikerült meg- 

nyernie Kotzanderne tein Elzi 

urasszonyt. Hogy a jutalomjáték mara- 

dandó emléke maradjon a müvésznek, a 

közönség bizonyára megtölti a nézőtere 

Az előadásra jegyek a pénztárnál m 

válthatók. Jávor Alfréd szinészi mükö- 
dését évek óta ismeri a temesvári kö- 

zönség és fellépése minden egyes alka 

lommal komolyan átgondolt érett és él- 

vezetes alakitást jelent. J á v or ma esti 

jutalomjátékára a bérlet-szelvények 

minden felülfizetés nélkül érvény 

mivel az előadást rendes helyára 

mellett tartják meg. 

A temesvári szinház musora: 

Szombat este fél 9 órakor: Ecet- 

(vigjáték premier J ávor Alfréd jutal 

játéka 
Vasárnap délután 4 órakor: Ecet 

Vasárnap este fél 9 órakor: 

uriasszony. (Vigjáték ujdonság.) 
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66. OLDAL 

Eupu Miklós dr. vasárnap Temesvá- 

rott előadást tart. A temesvári müegyetem 
és a Bánság-körösvidéki szociális intézet 

előadássorozatának keretében rövid egy- 

másutánban három érdekes előadás is lesz 

Temesvárott. Holnap, vasárnap délelőtt 

féltizenkét órakor a felsőkereskedelmi is- 

kola disztermében Evutian Sabin főtan- 
felügyelő tart előadást a Bánság-körösvi- 

déki iskolapolitika irányelveiről, Vasárnap 

délután hat órakor a müegyetem uj épüle- 

tének nagytermében pedig Lupu Miklós 

dr., az ismert ellenzéki képviselő tart érde- 

kes politikai beszámolót. Kedden este hat 

órakor Mateescu István dr. temesvári 
müegyetemi tanár beszél a müűüegyetem uj 

épületében a vulkánokról és a vulkanikus 

jelenségekről. 

Tekintetes dr. Földes Béla 

gyógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyógyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

hogy a küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

gyomorbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

náltam el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 

voltak a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

használata után megszüntek. A használat 

óta megvan a rendes étvágyam és a nyu- 

godt éjszakai pihenésem. Az ön készit- 

ményei: Az Angol gyomorbalzsam és a 

Solvo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 

fájdalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

a Teremtő gondviselő jóságát, mely az Ön 

készitményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 

gadja mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 

lás köszönetemet e jó orvosságokért. Ké- 

rem sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 
üveg Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 

Solvo pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 

Neurotont a 85 L, melyet egy jó Ismerősöm- 

nek szeretnék felajánlani idegesség ellen. 

Kiváló tisztelettel J. V. Brasov. 

- Értesités. Ertesitjük az érdekelt fele- 

ket, hogy az 1932. évre kiállitott szabad- 

jegyek 1933. április 1-vel érvényüket vesz- 
tik. A villamosvasut igazgatósága. 
samsmznr 
Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 

bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást 

vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb 

valódi „Ferenc Józsei" keserüvizet. Gyo- 

mor- és bélszakorvosok bizonyitják, hogy 

a Ferenc József viz remek természetalkotta 

hashajtó. A Ferenc József keserüviz gyógy- 

szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 

tekben kapható. 

- Fiatal asszony halála. Kiskomlós köz- 

ségben rövid szenvedés után huszonkét éves 

korában meghalt Bra un Sándorné, szüle- 

tett Landgraf Margit, Braun Sándor kis- 

komlósi lakos fiatal felesége. A fiatal asz- 

szony temetése nagy részvét közepette 

ment végbe. 

1 KöPül s 
odab Kopant 
... 

Tiz évi kényszermunkára itélt kom- 
munisták. A kisenevi hadbiróság több napi 

yalás után most hirdette ki itéletét a 
legutóbbi nagy kommunista perben. A 

iróság Chatmann mérnököt és 
ogulevszky diákot, akik a kommu- 
ta szervezkedés fő vezetői voltak, tiz-tiz 

vi kényszermunkára itélte. A per többi 
minenyolc vádlottjara háromtól hét munkáscsapat tárgyalásokat folytatott 

- Themák orsovai vasuti föfelügyelő 
bucsuztatása. Themák Ede orvsovai ál. 

Cecilia-egyesület elnöke volt, Krajovára 

rendezett, amelyen résztvett Orsova társa- 
dalma polgári, nemzetiségi és felekezet? te- 
kintet nélkül. 

Az elsőosztályu csanatak 
mert azoknak nagytésze 

után ncogram 
Az elsőosztályu bajnoki fordulóból 

még négy van hátra ugy, hogy a bajnok- 
ság minden valószinüség szerint április 
végén befejeződik. Az egyesületek egy- 
részének már most nagy gondot okoz, 
hogy a bajnokság befejezése után mit 
kezdjenek csapataikkal. Különösen érinti 
ez a kérdés a tabella második csoportját, 
mert a csapatoknak rossz helyezésük 
miatt nem nyilik alkalom vidéken, vagy 

nagyobb városban való szereplésre.Ezzel 

szemben a tabella első helyezettjeinek 

már inkább megadatik az, hogy idegen- 
ben szerepelhessenek. A mai viszonyok 
között azonban ezek a csapatok is csu- 

pán önköltségük megtéritése árán tud- 
nak mérkőzéseket lekötni. 

A kézenfekvő megoldás az lenne, hogy 
az elsőosztály létszámát legalább tizre 

. 

lamvasuti főfelügyelőt, aki az orsovai Szent 

helyezték át. A Cecilia-egyesület távozó el- 

nöke tiszteletére nagyszabásu bankettet 

Sport 

Gyomor- és béltiszi 
2) enyhe és fájdalommentes a hatása, 

megszokottá. Ezen előfeltéte- 
leknek minden tekintetben a 

rendszeres és könnyü székelés. 
3) teljes és tökétetes kiürülést, 4) a bel vére 

kitágolását nem idezi elő, 5) hatása egyszeri használattal egész napon at tart, 6 

Drof. Dr. Páter hajtó-tea 
sa az idült székrekedés eseteiben is teljes gyógyulást hoz. 

Kapható az összes gyógyszertárakban és drogéria 
szertár, Brasov, Hosszu-utca ö 

A kellemés közérzet 
pemcsak a jó emésztés, 

Hashaj 
ha 1) nem okoz b 

ulés. 

felel meg 
asenál 

ban. Levelezőlap utján a tea, Csili 
5. sz. a. megrendelhető. 

tétszámát fel kett emelni, 
a tajnokságok befejezése 
nélkül macad 
emelnék fel és egyuttal a bajnokságokat 
későbben, március felében kezdenék el. 

Ilyenformán az egyesületeknek május 
végéig meg volna a programjuk és ez- 
után azoknak a csapatoknak, melyeknek 

módjában van idegenben játszani, vagy 

idegen csapatokat lehozatni, megvaló- 

sithatnák terveiket. 

A tizes létszámu elsőosztállyal egyide- 

jüleg meg volna oldva a másodosztály 

kérdése is, ahol most két csoportban ját- 
szik összesen tizenhárom csapat. A lét- 
számemelés esetén az első osztályban 
tiz, a másodikban tizenegy csapat küz- 
dene. Mivel a bajnokságok nemsokára 
befejeződnek, már most felvetettük a 
létszámemelés eszméjét, hogy az illetéke- 
seknek idejük legyen az ügyet mindenki 
megelégedésére elintézni. 

A Banatul-palya keritése 
A fergeteges időjárás alaposan megron- 
gálta a Banatul-pálya meglevő keritéseit 
és ezért már arról beszéltek, hogy a Ri- 

pensia-Soimi nemzeti ligamérkőzést az 

Electrica-pályán tartják meg. Erre való 

tekintettel az Electrica -Banatul mér- 
kőzés is vasárnapon délelőtt kerül leját- 
szasra az Elextrica-palyán, hogy dél- 
utánra helyet adjon a Ripensia-Soimi 
mérkőzésnek. 

A Ripensia vezetőségének egyik tag- 
jától vesszük az értesitést, hogy a mér- 
kőzést minden ellenkező hiresztelés elle- 

nére is a Banatul-pályán bonyolitják le, 

mivel a Banatul-pálya keritését időköz- 

ben rendbehozták. Reméljük, vasárnapig 
nem fog megint kellemetlenkedni a 
szél.. 

Különvonat Temesvárra 
Bukaresti értesülés nyomán közöljük, 

hogy április 2-án Temesvárott leját- 
szásra kerülő fontos nemzeti ligamérkő- 
zésre, mely a bukaresti CFR és a Ripen- 
sia csapatai között kerül eldöntésre, Bu- 

karestből különvonat fogja hozni a CFR 
hiveit. A bukaresti csapat minden előké- 

születet megtett a nagy összecsapásra, 

amelyen a győztes fél saját csoportjá- 
nak a bajnoka is lesz. 

A birók mentőtanfolyama 
A fuballbirók jelenleg mentőtanfolya- 

mokat látogatnak a belvárosi elemi is- 

kolában minden héten szerdán este hét 
órakor. A birók megjelenése a mentő- 
tanfolyamokon kötelező és csak azok a 
birók tehetnek le vizsgát, akik a mentő- 
tanfolyamot vigigjárták és sikeresen 
vizsgáztak. 

A TMTE külföldi turája 

Jelentettük már, hogy a temesvári 

különböző néme országi sportegyesüle- tendeig terjedő kényszermunkát szabtak 

csapatot akarják a felesleges kiadások- 
tól megóvni. A többi mérkőzéseket azon- 

métrosszra nem fordul megtartják. 

a TMTE kitünő csapatát. A külföldi tura 
lekötésére irányuló tárgyalások siker- 
rel fejeződtek be és a temesvári munkás- 

csapat külföldi utja most már végleg 

biztositottnak mondható. Az eredetileg 

Németországba irányuló tura kibővült, 
amennyiben a TMTE együttese Ausz- 
triában is játszik néhány mérkőzést. Az 
ausztriai mérkőzéseket az osztrák ama- 
tőrszövetség rendezi a temesvári csapat 
részére. 

A TAC Jugoszláviában 

A TAC futballcsapata és birkozógár- 
dája tegnap indultak Jugoszláviába. A 
temesvári futballesapat ma délután 

játsza első mérkőzését a szabadkai 
SAND ellen, mig holnap, vasárnap a Te- 
mesvárott is vendégszerepelt ZsAK csa- 
pata ellen veszi fel a küzdelmet. Mig a 
futballisták a zöld gyepen képviselik Te- 
mesvár sportját, addig a birkozók a bir- 
kozószőnyegen adnak revánsot a szabad- 
kai birkozóknak. A TAC futballistái hét- 
főn Kikindára rándulnak át és ott is ját- 
szanak egy mérkőzést. Remélhetőleg 
ugy a futballcsapat, mint pedig a birko- 
zók méltóan fogják a temesvári sportot 
képviselni. 

Bajnoki mérkőzések 

Egyes lapokban olyan hirek láttak 

napvilágot, mintha a vasárnapi bajnoki 

mérkőzéseket elhalasztották volna. Erre 
vonatkozólag illetékes helyen érdeklőd- 
tünk és megtudtuk, hogy egyelőre csak 
a Rapid-UDR bajnoki mérkőzés 
megtartása bizonytalan, mert a Rapid- 

pályát ma felülvizsgálják és ha azt já- 
tékra alkalmatlannak találják, ugy a 
mérkőzést elhalasztják. Ezzel a resicai 

xz ban - hacsak az időjárás váratlanul is is- 

kel hegedü- és zongorakisérettel. 
Testnevelési tanfolyam. 4.30: 
diákfélórája. 5: Asszonyok taná, 

Rádió 
A hófuvás és a rádió. A vasuti ! 

kényszerü szünetelése miatt a 

posta nem érkezett meg i 

zölni. 

tások között szerepel a reggeli zen, 

amelyet már a legközelebb megv. 

Szombat, március 25. Bukares 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: 

könnyü zene. 7.25: Zenekari han 

8.40: Gramofonzene. 9: Énekkar 
senye. Budapest. 10: Hirek. 11: 

zene és szentbeszéd. 1.5: Az opera 
rának hangversenye. A szünet 

Jenő rádiókrónikája. 2.30: A Rádi 

gyermekjátszóórája. 4: A János vité 
daljáték előadásának közvetitése a 

ból. 7.30: A repülés ügye Amerik 

gyar Sándor előadása. 8: Kósa 

zongorázik, Kerpely Jenő gordonká 

Vidám balesetek a szinpadon. Stell: 

ján előadása. 9.30: Sporteredménye 

A Budapesti Hangverseny Zenekar 

János-estje. Utána cigányzenekari 

verseny. Bécs. 12.30: Szórakoztai 

2.45: Gramofonzene. 4.15: alok 

Enekhangverseny, 6.40: Délutáni ha 

seny. 7.40: Don kozákok hangv 

9.15: Egy báli éjszaka cimü ope 

adása. 11.30: Tánczene. Belgrád. 1 
mofonzene. 1.5: A rádiózenekar hal 0 

senye. 4: Gramofonzene. 5: Zeneka 0 l 

verseny,. 5.30: Szórakoztató zene. J4 Mty) 
Gramofonzene. 9: Operaelőadás, utá 

véházi zene. Berlin. 8: Daljáték. 9. ENEsyyó 
dióegyveleg. 11.10: Hirek, majd tán 

Vasárnap, március 26. Eukarest. 

Karének. 12: Népies zene, 1: Gr 

zene. 2: Gramofonzene. 6: Romá 

könnyü zene. 7.15: Zenekari hangve 

9: A Don Juan cimü opera előadás: 

dapest. 10: Hirek, kozmetika. 11: 

zene és szentbeszéd. 12.15: Eveng 

istentisztelet. Utána hirek, majd az 

zenekarának hangversenye. 3: Gr 

zene. 4: Gazdasági előadás. 4.45: 

szabadegyetem. 5.30: Hirek, majd 

Lila cimbalomhangversenye. 6: 

Lika Kálmán felolvasása, 6.80: Szal 

nekari hangverseny. 7.45: Sportert 
nyek. 8: Zilahy Lajos vidám estje. 

A Végre egyedül cimü Lehár öpereti a 

adása. 11: Hirek, majd cigányzen 
hangverseny. Bécs. 8.40: Gramofo 

11.30: Strauss Richard-hangverseny. 

Régi indulók. 4.30: Kamarazene 
Könnyü zene. 

MHétfő, március 27. Bukarest. GI 

fonzene. 2: Gramofonzene, 6: A rádi 

kar hangversenye. 8: Előadás a ro. 

néről. 9: Mozart-négyes. 9.45: Kétzon; 
hangverseny. 10.15: Vonósnégyes 

11: Kávéházi zene. Budapest, 10.15: 

kari hangverseny. 1.5: Kovács Mári 

5.45: Hirek. 6: A versenyi 
je. 6.30: Cigányzenekar han rerse 
Relle Gabriella ária-estj 
házkritikus nap ó I. 

vasása. 10.45: Hirek. 11: Felolva. 

12.30: Zenekari hangverseny. 1.40: Gi tekkel, amelyek ansusztusra hivták meg 
fonzene. 5.50: Tánczene, 



gutelni alkalmazottak kö külelező nyugukönyvecskél 
Inek és a munkáspénztár ui bélyenkönyvet ad ki 

ők Egyesületéhez, amelyben 
az alkalmazottak kötelező 

i nyugdijfüzetei március hó 
elnek és a biztositópénztár uj 
teket ad ki. Az uj bélyegfüze- 
ásbiztositónál szerezhetők be. 

at figyelmezteti a főnököket, 
ladéktalanul szedjenek be min- 
mazottuktól 22 leit az uj bé- 
ra fejében. Minden olyan vál- 
ynek husznál kevesebb alkal- 

an, a pénzt és a régi bélyeg- 

adja át a betegsegélyzőpénz- 
bizottjának, aki azokért jelent- 
A régi könyvek megsemmisi- l 

ny Rezső gazdasági előadásai. 
ny Rezső okleveles gazdász, a 

Magyar Gazdasági Egyesület fő- 

olytatja a magyar falvakban nép- 

dasági szakelőadásait. A legköze- 

dások sorrendje a következő: ma, 

25-én este hét órakor Gátalján 

nyai-féle vendéglőben, vasárnap, 

26-án délelőtt tizenegy órakor 

falun a református iskolában, 

lc órakor második előadás Gátal- 
ornyai-féle vendéglőben, szerdán 

törtökön, március 29-én és 30-án 

volc órakor Torontálkeresz- 

, szombaton és vasárnap, április 

zán Józsefszálláson, épri 

oen Hiriap eredeti tegénye - 

csenEsNYÉS sAmoon 
. 

468. folytatás. 

nyveket vizsgálgatta először. 

Lilly Braun németben, egy Gals- 

y németül, de mellette az eredeti
 

hn itz, gyönyörü kiadásban a Die 

sance, csomó Mereskovszkij, 
Leo- 

da Vinci, pár kopott Toussent- 

scheidt, biztos tanulgatott
 belő- 

met, francia, angol, a Geschi
chte 

nst, az Osborn-féle, avval a re
n- 

enyomattal, neki is megvan, a k
a- 

yi Dame, kicsit nyitva, azután 

Ike, mellettük a Jaloux-féle rece
n- 

agyarul nem olvas ez a nő? Nin- 

agyar könyve. Érdekes, meg kell 

ni, hogy van ez? Édes kicsi lámpa, 

szerelhető, nexi is kellene ilyes- 

gyon magasan van a villanya ott 

ágya felett. Azután pár karc a 

szekrény felett. Csomó gramot
on- 

operák, a Boris Godunov, jaj de 

ezt Saljapinnal látta a Grand Ope-
 

a bevonulás Tannháuserből, a 

jelt auf, jó vegyes társaság. 

sramofon és alatta még leme- 

könyveidet és látom, ki 
z 

unta agyon m gáti 

jtése a betegsegélyzőpénztár helyiségé- 

ben fog történni és a könyvek átvételé- 

latoknál, amelyek husznál több alkalma- 

zottat foglalkoztatnak, a munkásbizto- 

sitó megbizottja a vállalat helyiségében 

semmisiti meg a bélyegkönyveket. A bé- 
lyegkönyvekben levő régi fényképek uj- 

ra felhasználhatók. Az uj bélyegkönyve- 
ket a munkásbiztositópénztár juttatja el 

a vállalatokhoz. Az átirat nyomatékosan 

figyelmeztet minden munkaadót, hogy 

tartsa naponta pontosan nyilván a bé- 

lyegek beragasztását, mert akinél hiányt 
által észlelnek, megbüntetik a törvény 

előirt büntetéssel. 

Bartl-féle vendéglőben és április 4-én Gi- 

ládon a Mila-féle vendéglőben. 

A temesvári gabonapiac helyzete tegnap 

változatlanul üzlettelen volt. Arak nagyjá- 

ban a régi nivón mozogtak. Obuza 77/18 

kg-os 600 lei, ujbuza minőség szerint 70 

Eg-os 545 lei, 72 kg-os 560 lei, rozs 450 lei, 

árpa 275 lei, zab 225 lei, ujtengeri i45 

147.50 lei, ótengeri nincsen, muharmag 

185 lei, köles 160 lei, napraforgómag 350 

lei, tökmag 500 lei, burgonya woltmann 

175 lei, őszi rózsa 200 lei, nyári rózsa 210 

lei, korpa zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal 890 lei, négyes kenyér- 

liszt zsákkal 725 lei, 

160, lei száz kilónként a bánsági feladóállo: 

másról. (Pór A-cég jelentése.) 

Közvetlenül a háta mögött szólalt meg 
a nő. Az előbbi pongyola volt rajta, de 

szinte hüsitett a frissessége. üdébb, bá- 

josabb volt, mint az elébb és kípirultan, 

csillogó szemekkel mosolygott rá. 

Nem, analizáltam magát. - mond- 

ta Pál és felegyenesedett. 
Nos, mi az eredmény? 

- Nem tudom. Könyveit nézegettem, 

de tulkomplikált eset, ugylátszik megha- 

ladja adottságaimat e téren 

- Also, Freud ur, legyen szives kis- 

sé a fürdőszobába fáradni, ott azután el- 

mélkedhet lelkivilágom bonyolultságá- 

ról. És nár nyomogatta gyengéden be- 

fele 

- Kérem, kérem, csak utoksó kiván- 

ságomat teljesitse.. 

- Mit óhajt az elitélt? 

A Damet adja legalább velem, 

kedves. 

- Tessék. Legalább megtudja, hogy 

a Ereifrau von Rotschild- Goldschmidt- 

estélyén kik és kivel vettek részt, kis 

smok. í 

Benyomta a fürdőszobába. A fürdő. 

szoba nagy és kellemesen langyos 
leve- 

zőjü volt. Itt is fehér volt minden. A 

kádban még látszottak a tussolás 
nyo- 

mai, nagy szivacsok, fürdősők, al ró 
koz: 

métikai raffinériák ezre tették 
intimmé 

a fürdőszobát. Hatalmas nádk: rosszék 

állott benne, rávetve egy még nedves 

m irdőkabát Pál leült és néze 
1 

Gazdasági magvak, 

virágmagvak. kertek, 

szükségletére eekó el 

ről a megbizott nyugtát ad. Azon válla 

Csőzok 

Elhizás 
a 

NAL". po 
öbblet felotdását a 

ha a elzelet zavaros é 

vöröses üledékeket mutat 

Közeteő, tenyegető kezat fetes 

sz zöletgyulladás, s a szervezet 

ben fellénő bégysavtőltensés 

.. setikos állapot, aely ellen töltéttenöl 

rával kell közde Az u E o = 
o At lésesíti k. 

3b. 
lyát 

. 
Digeronal 

etetőket, a kés t-: emezhketik 
n 

eredményesen alkal- 

mazható gyomorsav 

tultengésnél, gyomor- 

égésnél és feltuvódás 
ellen. 

telreteni 
Ennyi id 

edényben 24 éran 

i 

amkraniok. ha később szenvedéseket 
el s kerülni 

Vizsgáltassák mea vizeletüket! 

Éélva elegendő a vizelelet 
egy csempe 

ögékek vagy fonalszálak. 

Mihely léiál, hogy vizeletik 
elöl gyó 

2 unse kenayü észrevenni, ka veme 

a.re. kabon na erék 
m. k . ay 

esedem nakal le meg tehái 
az 

kuürdt, mert éz a húgysav leghathatósabb ol
dószere 

a aéskben terba 

A hivatalos devizaártolyam
ok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának h
ivatalos deviza- 

árfolyamai (az első szá
m a vételt, a máso- 

dik az eladást jelenti): dollár 165.50 

(167.25), márka 39.80 (40.45), francia 

frank 6.85 (6.59), angol font 572 (582), 

lira 855 (867), svájci f
rank 32.40 (32.80), 

lábliszt zsák nélküleseh ko
rona 4.95 (4.97), schilling 19 

(20), 

pengő 21 (22), belgas 23. 40 (23.55), hol- 

l land feiat 67.50 e 85) 

pot Eedves felvételek voltak benne, 

szinte műüvészi fényképek a
rról a távoli, 

elérhetetlen világról, ami gyöny
örü palo- 

tákban, évszázados kastély
ban, a szüle- 

tés, származás, kedvező ka
pcsolatok és 

anyagi adottságok birtokáb
an szabadon 

élhette ki minden elgondolásá
t, vágyát, 

tervét. Pompás dolgok voltak ebben a
 

szalonlapban. Valami nagyo
n finom illat 

csapta meg, amikor lapozott
 benne. 

A fogoly kijöhet, - kopogott Mag
- 

da az ajtón. 

Már felöltözött. Sportbundá
ja a szé- 

ken kikészitve, pullower, vastag angol- 

szoknya és orosz csizmák, Ep
pen rakta 

fel kalapját. 

- Engedjen a tükörhöz, P
alika, - 

jött be a fürdőszobába. 

Mért, kint nincsen tükre7 

- Nincs. Fölösleges, ha itt v
an a tona- 

lettem. 

-rTényleg, garszonlakásb
an paradox 

is lenne toalettükör. 

Ugy-e? -és igazitotta ka
ekiós lás 

kalapját. 

Kijött, felvette bundáját Se
gitett ne- 

ki. Megcsapta az asszony pa
rfőmje. Va- 

lami nagyon diszkrét, de m
égis jelent- 

kező volt ez az ilat. Női szag, 
csókszaga 

van. 

- Mondja, Magda, micsoda 
parfőmje 

van magának: miért? 

Mező őgazdá 
részvénytárs 

vl RAD 

Meghosszabbitották az ipari vallalatob 

adóvallomását. A pénzügyminisztérium 

április tizedikéig az 

ipari vállalatok által benyujtandó adó
vallo 

mások határidejét. Az adóvallomások be- 

nyujtásának határideje eddig április else
je 

volt és ezt az időpontot most a miniszté 

rium tiz iz nappal eltolta. 

meghosszabbitotta 

- Pompás. 

Tetszik? Ez a Ce soir ou jamais 

- Akkor a ce soirt ki kell használni, 

mert a jamais kellemetlen. 

Nevettek. Erezte, hogy a tréfa nagyon 

otromba, de ez a légkör kényszeritette ki 

belőle. 
Palika, itthon akar maradni? 

Miért? riadt fel. 

- Maga nem vesz kabátot7.. Mit 

szól, milyen vendégszerető vagyok, de 

maga ugylátszik nagyon el van mé- 

lyedve. 

- Igen, köszönöm, csak nagyon tek 

szik nekem itt magánál. Minden olyan 

kedves, stilusos. Saját izlés, termé 

tesen? 

- Igen, magam válogattam össze 

őket. 

De ki fizette? majdnem ez csuszó 

ki a száján. Pfuj, ez egy urinő, eze 

módu nő, akinek ilyen kedves, el 

lakása van, az nem lehet... felvett 

kabátját. Sálján hatalmas E. P.or 

- Erdős Pál mindenhová elvi 

monogramját - mutatott rá a nő 

- Ajándék. menteőz t 



a napi postával beérkező közönséges 

miatt olcsón eladó. Megtekinthető d. u. 

pvóhicdetések 
fakás 

iaazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle öz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési datu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV, Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

Iihalmazás 
Géplakatos tanoncot 

ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan" Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Mindenes leány 
ki főzni tud felvétetik. Jelentkezni 121- 
kor, vagy 7-8 órakor. II., Telekház-u. 
6/8, földszint ttó 10 10. (892) 

SIEBOLD-BUTÖR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szépségben 
Timissara, II., Távirda-nu. 19. Tel. 8-90. 

fdászvétel 

Gépmühelyünkben 
vállaljuk az összes cséplőgépek, kaza 
nok, motorok stb javitását, továbha 
minden vas- és feémszakmába v ágó mun 
hákat előnyös arak mellett. Költségvete 

sek, tervezetek dijmentesen Vulcan 
Gépmühely, Timisoara, IV., Eötvös-utca 
15. Telefon 7 -24 (484) 

Tüzifatelep 

évtizedek óta fennálló üzlet, élénk for- 
galmu helyen, teljes felszereléssel azon- 
nal eladó. Szives ajánlatok Tüzifatelep" 
jelige alatt e lap kiadójába kéretnek. 

(888) 

Veszek 

levélbélyegeket. Domansky, III., Str. Ar- 
ges 8, d. e. 9-11 és d. u. 2-5 között. 
(6 villamos mentén, templomtól 2 meg- 
álló.) (891) 

Kutpumpa 

jjó állapotban megvételre kerestetik. Ko- 
vács István, Rónác, Rét-utca, 7 ház. 

(890) 

Ebédlő 
és komplett hálószobabutor elköltözés 

2 is. HI, Mikszáth-utca 2 I. em. 2. 

(893) 

z AUsós isog 
ELEMAI NOU 

őnser: 

Fapneveldei bérházban 
(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

Egy szoba 
konyhás utcai lakás, gyermektelen há 
zaspárnak kiadó. Blaskovits-telep, Eibor 
utca 3. ( 86) 

MLoyd-sor 3 
alatti Fárber-házban folyó évi május 1 
től bérbeadó: 1. a földszinti Perák-féle 
fodrász-szalon helyiségei, mely 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobából áll, 2. földszin- 
ten ? iroda és egy raktárból álló helyi- 
ség, 3. a II. emeleten 2 szobából álló,i iro- 
dának vagy lakásnak alkalmas belyiség. 
Bővebbet dr. Kun Ferenc ügyvédi iro- 
dájában. Telefon 12-31. (882) 

Modern 3 szobás 

lakások azonnalra és május 1-re kiadók. 
II, Indóház-ut 7. (883) 

Telefion 
938 

mintás 40. Crepdesin hibátlan 85, 
szövet 110, 130, 180 leitől. 
mintás 45. 55. Combiné- batist 26, 

95. 

Fehér vászon 14, 16, 18. 
27, 30. Zefir 12. 15. Igzetir 25, 28. 
puplin 45, 55, 65. 
lepedő 65, 

20, 25 leitől méterje. 

195, 270, 350 leitől darabja 

15. Zsebkendő drb. 
Sportsapka fiu 

oz az 
25, 55 

Nőiharisnya 10, 12. 
S5, 95. Zokni 7, 10, 12. 
Keztyü 20 leit. A párja 

Divat 15., 

Kiadó 

azonnalra Józsefváros központjában 2 és 
3 szobás modern udvari lakás. Bővebbet 
Transeyivania str. V. Alexandri 8. (872) 

2 nagy üzlethelyiség 
és egy nagy pince kiadó. 
Transsylvania I, Str. V. Alexandri 8. 

(873 

modern utcai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Ugyanott egy üzlethelyiség 

is kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

(259) 

3 szobás 
földszintes lakás május 1-re és 2 szobás 
földszintes lakás április 1-re kiadó. Er- 
zsébetváros, Templom-utca 5. (1894) 

Világos, száraz 
betonirozott, ipari áram és vizvezeték- 
kel ellátott cca. 120 negyzetméter tér- 
fogatu pincehelyiség, közel a vasuthoz 
azonnal Lei 1200.- kiadó. IV., Pálya- 

Ing. E varöntőde és gépsyár 

z takarit men, a mvét tavaszi szüksénletet 

in Dáuii 
; szerzi be 

muisoma Józsetváros, Bonnáz-utca 14. 

Arkivonat: 
Női szövet sima méterje 25 leltől. Müselyem sima 33 

Cerhaszövet 

Grenadin lehér 35, szines 25. Függöny szövet azsuros 18, duplasz. 36, 45. 
Kelengyevászon 25, 27, 30. Chitfon 22, 

Ágynemü kanavász 22, 25, 28. Ing- 
Lepedővászon sárga 38, 45, fehér 15, 

75, 85. Molino 11 leitől méterje. 
Karton, lestő 20, 22. 28. Delén 22, 25, 28. Flanell 18. Barchend 

Hlanelitakaró kicsi 75, nagy 160. Gyapju pokróc 160, 180. Paplan 

Törülköző jojtos drb. 15, 18. Frottir 40, 50, 60. FPohárkendő 10, 12. 
4, 6, Zzsebkendő azsuros 8, 12, 

80, 40. Férfi 30, 40, 50, 60. 

Patentharisnya kicsi 7 lei, emelkedik számonként 1 ib leijel. Patent- 
harisnya cérna, kicsi 12, emelkedik 5 3 leiel. 

15. Fle. 20. 22, 27. Selyem 35, 45. Ady 75, 

Összes szabókellékek, cérna, varróselymek. 

udvar-ut 4, a házmesternél. (834) 

Hegeszt 
elekiromosan 

Diesel-tengelyekel 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

Bratianu 10. 

keresek, speciál magyar és jugoszl 

lyegekben. Kovács László, a 

Teljesen mode 
4 szobás föleészintes és 4 szob 
másodemeleti erkélyes laká 
május 1-re. Józsefváros, 

utca 16. 

Modern 3 szob; 
és hall lakás azonnal kiad 
ház eladó, ugyanott egy ebé 
konyhaberendezés igen olcsón 

leloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak 

Gyárváros, Buziási-ut 12. 
TURUL cipőgyárral sze 

minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, biuzokat, min, 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u, 18, jobbra első ajtó. 

Teljesen felszerelt borbélymül 
fütéssel, világitással, meleg és 
vizzel a Neptungyógyfürdőbe 
kiadó. Csak női- és férfifodrás. 
nek tekintetbe. 

Kitünő ebéd 
koszt kapható április 1-től. M 
Lenau-ér 1, II. em. (Eisenstádtei 

Bélyeg cseretársat 

„Funero'. 

áruházáhan jelzálogkölcsönt keres belvárosi 
Cim a kiadóban. 

600-700 ezer lei 

Telelon 19-02. 

3. Mosóselyem 

tanfolyan kezdődik, Alkalmazott 
szére esti tanfolyam is. József 
Bonnáz-utca 9, kézimunkaüzlet. 

Felsőruha- és fehérnemüvarró-s 
szati 

Kosztüm és köld áévet 100. Férfi- 
50, 60. Bársony sima 55, 65, 

25. Tuszor 30, 35. Klot 45, 55, 70. 

55 Baplan- 

15 leitől darabja. 
Női beret 12, i5, 

a Nicolin-féle hygienikus női- 

fodrászterem Temesvárott I., Liget 
sz. alatt. 

borotválás 10, nyakborotválás ; i 
Férfiak: 10-szeri borotválás 9 
havi bérlet 3-szor hetenkinti borot! 
részére 100, 4-szer 140, mindennaj 
lei. Hölgyek: 10-szeri ondolálás 
minden másodnap 200, mindenn ! 
lei havonta. 

Megnyit 

ajmosás eopon n 

18. Cérfna 2 28 lejtel Párja 

Ingek, alsónadrágok, combinek, szvetterek, pullo 

munkásruhák, nadrágok stb. nagy valasztékban el 
rt legolcsóbb árakon. 

rnyők nagy választékban, drb 95, 110. 180. 150 leltől. 

Postai rendelések továbbra is mánvéttet 
pontosan eszközöltetnek 

verek, fiu kosztümök cérna és szövetből, férfi öltönyök. 


